## **多州成弘 城事 重点 02**

2021年12月27日 星期一 责任编辑:王慧黠 版面设计:朱骋远 新闻热线 2151666

每天早晨从青田石帆出发到市区上班,下班后出摊,晚上11点到家

# 励志!丽水 95后 夫妻买了车开了店



阅读提示

早晨6点半从青田石帆出发到市区,下班后出摊,晚上11点到家,卖过手搓冰粉、拉线热狗棒、古法藕粉、手爆柠檬茶

靠着摆摊,这对丽水 95 后 小夫妻赚到人生的第一桶金,不仅贷款买了车,还在市区开出第一家门店。



扫码看新闻

里超市一楼这家小而精致的饮品店,别具一格的水泥工业风装修,搭配硕大的荧光绿柠檬 logo,让人眼前一亮。小小的操作间内,夫妻俩正在紧张地忙碌着,江小倩一边为外卖订单配货,一边讲着自己和丈夫丁郅炜的创业故事。

#### 他们因 吃 结缘

江小倩和丁郅炜都是青田人,还是高中同学。高考结束后,丁郅炜去了杭州,江小倩来到丽水,两个人便失去了联系。大学毕业后,江小倩成了一名幼儿园老师,丁郅炜则是一名会计。

2018年的一天,江小倩在朋友圈里分享了自己制作的蛋挞,丁郅炜看到后联系江小倩,说自己想要买点尝尝,两个人因吃结缘。

2020年6月,江小倩和丁郅炜在市区 摆摊卖起了手搓冰粉。两个人、一张折叠 桌、一个保温盒、依次摆放着的冰粉配料, 便是这个摊位的全部。可就是这样一个 不起眼的摊位,却吸引了不少步履匆匆的 人们驻足停留,品尝一口手搓冰粉的清凉 滋味,这让江小倩感受到了摆摊的乐趣。

后来天气转凉,冰粉的销量大不如前,江小倩和男友又创新推出了冬日暖食

拉丝热狗棒和古法藕粉,再次获得了丽水市民的青睐。一年多来,江小倩的摊位辗转走过了市区的各个角落:市青少年宫、金汇广场、处州府城

变化的是位置,不变的是品质。为了保持冰粉的新鲜口感,他们坚持手工制作糍粑、红豆、糖水等配料,拉丝热狗棒使用



的面糊也是自己调制。久而久之,吸引了不少回头客。江小倩和男友也靠着摆摊的收入,获得了人生的第一桶金,他们用这笔钱,贷款买下了一辆小汽车。

当被问及会不会利用周末的时间去约会、看电影时,丁郅炜说,每天早上6点半从青田石帆出发,晚上11点到家,连睡个懒觉都是很奢侈的事。一旁的江小倩满脸笑容地看着丁郅炜说:能和他一起坚持做喜欢的事,也就不觉得有多累。

在创业的道路上,两个人遇到过困难,也有过争吵,但这些都未能改变两个人想要同甘共苦的决心。今年5月20日,在莲都区民政局,江小倩身着白色头纱,与丁郅炜一起许下了相守一生的承诺。

### 独创手爆柠檬茶获青睐

今年夏天,手打渣男柠檬茶 横空出世,成为了继奶茶和咖啡后的又一个网红饮品。

夫妻俩抱着试一试的心态,花99元在 网上买了制作配方和材料,由丁郅炜负责 制作,江小倩负责品尝。

那时候每天都要喝很多很多的柠檬茶,我都记不清到底喝了多少杯,就是再也不想喝柠檬茶了。江小倩告诉记者,丈夫是一个口味十分刁钻的人,不管是做什么,他都要做出最好的味道。就这样,他们按照比例一次次地尝试,不断地更改,终于做出了令自己满意的味道。

8月初,他们将摊位摆在处州府城,第一天就卖出了30多杯。没过多久,手爆柠檬茶就凭借其新奇的包装和独特的口味在小红书 APP丽水同城上爆火,吸引了不少市民前来打卡拍照。生意好的时候,一晚上就能赚 2000 多元。为了进行网上宣传推广,他们还给自己取了一个甜蜜的名字 阿狸夫妇。

两个月后,处州府城对地摊经济进行

严格管理,江小倩在网上发文告知大家暂停营业,却意外得到了网友们的回应,大家纷纷邀请他们来自己身边摆摊。这让阿狸夫妇 重新燃起了希望。

#### 想做丽水特色的柠檬茶

看到自己的手爆柠檬茶得到了这么 多人的支持,阿狸夫妇 有了一个目标: 开一家属于自己的店。

我们不像很多加盟奶茶店一样,能 散播到全国各地,但是我们可以突出丽水 的地方特色。10月初,阿狸夫妇,开始筹 划,一下班就往丽水的各个商圈跑,最后 将位置定于解放街的MT新嬉里超市。

随后,他们便开始装修,设计了柠檬茶的专属logo。在饮料包装设计上也下足了功夫,不仅定制了印有 丽水 字样的杯套,还在吸管处加上了印有丽水9县(市、区)的知名景点的配件,如:蛟龙大峡谷、白云国家森林公园、大木山景区等。

但开店并非想象中那么容易,光是房租就用尽了二人的全部积蓄。而且柠檬茶所用的香水柠檬成本很高,在旺季的时候一斤要20多元,两个人因为定价的问题也有过多次争吵。再加上手爆柠檬茶的制作方式又十分特殊,为了激发柠檬的香气,切好后的柠檬必须用棍子纯手工爆锤,然后加入茶叶迅速猛烈摇晃,丁郅炜经常累得连胳膊都抬不起来。

可看着一位位慕名而来的顾客、外卖软件上的一个个好评,无论多么艰难,阿狸夫妇都决定要坚持下去。

除了要照顾店面,他们还将制作柠檬茶的材料、工具都放在汽车后备厢,开车穿梭在丽水的大街小巷和热闹集市,随时随地为想喝柠檬茶的人们驻车停留。

即使有了店面,我也不会放弃摆摊。我希望能让更多的人尝到专属丽水的柠檬茶味道。江小倩说。



见习记者

杨潇

记者

谢佳俊

总 副 编 一 值编吴总王蓝委范李版孙 班辑祥编巷义委宁 编 香

社会主义

核心

价值观

富强

民主

文明

和谐

自由

平等

公正

法治

爱国

敬业

诚信

友善